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A koronaőr választása
Az országgyűlés díszgyűlése.

Az a kép, melyet ma az or­
szággyűlés nyújtott, olyan volt, 
mint egy darab az ezeregyéj me­
séiből.

Csupa fény, csupa csillogás, 
csupa ragyogás, csupa szín.

A koronaőr-választás neveze­
tes alkalmából a képviselőházban 
sereglettek egybe együttes gyű­
lésre a főrendek és képviselők. A 
legnagyobb részük díszruhában 
jelent meg és már maga a föl­
vonulás is nagy érdeklődést kel­
tett. A Sándor-utczában, különösen 
pedig a Muzeum-kertben nagy 
néptömeg verődött össze, kíván­
csian nézve a diszruhás urakat, 
akiknek egy nagy részét diszruhás 
huszárok kísérték.

Már jóval tíz óra előtt meg­
kezdődött a fölvonulás és a folyo­
sókon nagy volt a nyüzsgés­
mozgás. Egy nagy része a kép­
viselőknek, azok, akiknek nem 
volt szándékukban, hogy fölmen­

jenek az uj koronaőr eskütételére 
a király elébe, egyszerű fekete 
szalonkabátban jelent meg. így 
Tisza Kálmán is, Apponyi is, 
Horánszky is, meg Wekerle, gróf 
Szapáry Gyula és gróf Károlyi 
Sándor.

De a legnagyobb rész disz- 
magyarban volt. Sok volt a ka­
tonai egyenruha, különböző rang­
fokozatú katona-honatyák jelentek 
meg és a szingazdag képet még 
változatosabbá tette a főpapok 
pompás ruházata. Megjelentek a 
magas klérus tagjai közül: Csúszka, 
Bubics, Firczák, Bogdánovics Lu­
cián, Ooedis. Csúszka mögött fog­
lalt helyet Komlóssy képviselő és 
esztergomi kanonok.

Az érdekes csoportban fölötte 
kivált mindjárt a szélső jobb első 
padsora, melyben Szapáry Gyula 
gróf, Lobkovitz herczeg hadtest- 
parancsnok, Khuen Héderváry gróf 
horvát bán és Csekonics Endre

gróf ültek ; az első és utolsó 
fekete szalon ruhában, a herczeg 
a lovassági tábornokok fényes öl­
tönyében és a bán ragyogó disz- 
magyarban. Kivált a megjelent 
urak között Púlffy Andor gróf 

! testőrkapitány tündöklő uniformisá- 
I ban és Festetich Tasziló gróf ma­
gas alakja vagyont érő disz- 
magyarjában. — Különösen nagy 
érdeklődés tárgya volt Púlffy 
János gróf, a nagy jótevő, sas- 
orru, fehér bajusza, nagyon arisz­
tokratikus alak, fölötte egyszerű 
fekete diszmagyarban. — Feltűnt 
Komlóssy az esztergomi kanonok 
hagyományos diszöltönyében és 
Kalocsay Alán tarka szerzetesi 
öltönyében. A függetlenségi párton 
Kossuth, Justh, Illyés Bálint, Brá- 
zay Kálmán, Pichler Győző és 
Molnár Jenő voltak díszmagyarban.

A miniszterek közül meg­
jelentek : Széli, Lukács, Plósz, 
Wlassics, Darányi, Cseh.

Mese...
Volt, hol nem colt, volt egy fiú, 
Ütött kopott, földszegény, —
Ág lehúzta, sohse bánta,
Buszke vágyak fénye-lángja 
Vitte álmok éj

Ment az utján dudorászva,
Társa volt — a csalogány;
S vágyai, hogy szerteszálltak, 
Elmondta a vadvirágnak:
— Úgy lesz, igy lesz, úgy lesz ám.

Jog és igazság.

És elindult a világba 
Mosolyogva, álmodén —
De a világ csúnya, (Unok ; 
Megcsalták a büszke álmok 
S összeroskadt, mint a rom...

Visszatért... de már a helyre, 
Mit elhagyott, nem talált;
A vadvirág ott a réten 
Elhervadt már réges-régcn 
S a csalogány — messze szállt.

Pakot8 József.

A kövér Citronnierné gyakran mon­
dogatta a férjének:

— Tudod, barátom, ba megcsalsz, azt 
még ceak megbocsájtom, de ha a saját ott- 
honombam csalsz meg, — akkor jaj ne­
ked!

Citronoier ur nem sokat törődött a 
tilalommal, de csak azárt, mert nem volt 
senki a házban, a kivel érdemes lett volna 
a feleségét megcsalnia.

Egyszer azonban mégis nagy kísértése i 
jutott.

A Citronnier-család mint minden év­
ben, úgy az idén ie elment nyaralni a ten­
ger partjára. Cabourg közelében béreltek 
egy kis villát, a mel? némileg emlékeztet 
az olasz városokra, i a melyei épen ezért 
Asti- Cottage-nak neveitek el.

Az Asti Cottage nagyon kellemes la­
kás volt, a melynek az ablak a részint a 
tengerre, — részint egy kis kertre 
nyíltak.

De ebben a kis kertben, Citronnierné 
nagy veszedelmére, minduntalan látni lehe­
tett egy igen csinos kis szobaleányt, a ki 
olyan üde, olyan kerek és olyan piros volt, 
mint egy alma.

Alig hogy ezt a leányt Ciíronnier ur 
meglátta, azonnal lángra lobbant a szive, 
minthacsak valaki égő gyufát dobott volna 
bele.

Mivel ped g Ciíronnier ur még elég 
csinos ember volt, egy kis mimikával csak­
hamar elért acnjit, hogy a leány szivét is 
lángra lobbantotta.

Egyszer a kövér Citronnierné igy szó't 
a férjéhez :

— Nem jöaz velem?
— Nem, válaszolt az álszenteskedő 

férj, — egy kissé fáj most a fejem. Egye­
dül maradok, s egy óra múlva miyd kijö­
vök utánad a tengerpartra.

Néhány perez múlva pedig az A’ ti- 
Cottage udvarán egy létrát támasztottak a 
kert kerítéséhez, s a szomszédos kertben 
valaki szintén létrát tett a kerítéshez. Az 
egyik létrán Citronnier ur mászott fel, a má­
sikon pedig a csinos szobaleány.

Az igazsághoz hiveu ki kell azonban 
jelentenem, hogy közönséges ölelkezésen és 
csókolózáson kiviil semmi egyénb nőm tör­
tént közöttük,

Másnap megint találkoztak a keríté­
sen. 8 a többit már könnyű kitalálni. Cit­
ronnierné eg)szer váratlanul érkezett haza 
s a két szerelmest meglepte a létrán.

MichelstaöterS. €. iB. Kizárólag cipő raktár!
- Piaca u. 40. Hungária kávéházzal szemben. ® —- —*—-—•
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Bevésett szabott ár! Saját gyártmány!
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Az együttes ülés megnyitása.
Fél tizenegykor az elnöki ea el vényre 

léptek : Ferczel Dezső és gróf Csáky Albin.
Kiki sietett a helyére, amint meg- 

kondult &z eLöki csengettyű. A karzato­
kon, melyek roskadéeig megteltek közön­
séggel, főleg hölgyekkel, nagy mozgás 
támadt.

Ünnepély s csönd támadt a teremben, 
amint Csáky szólni kezdett, megnyitván a 
gyűlést és előadván', Zhegy az egy begy ült 
főrendek és képviselők Jtoronaőrt lesznek 
hívatva választani.

Seéli Kálmán : T. órszággyülésíleg egy- 
begyült főrendek és képviselők! Van szeren­
csém ö felségének legkcgyelmesebb királyi 
lejrátát átnyújtani, mely tartalmazza ősi 
törvény és szokás szerint ő felségének ki­
jelölését a koronaőrre nézve. Kérem, mél- 
tóztastók ezen rendeletet hihirdetni és 
annfek uiánna a megválasztást megejteni.

Gróf Csáky Albin: A királyi leiratot 
átvevén, ezt felbonsás végett ezennel át* 
nyújtom.

Perced, Dezső felbontja a leíratott, a 
melyet felolvasás végett átnyújt Molnár 
Ant-*ln*k.

A királyi leirat.
Molnár Antal képviselő olvasta a 

királyi reezkriptumot. Amint belefogott az 
olvasásába, mi denki fölemelkedett helyéről, 
még a karzati közönség is felállott, csak a 
szélső b loldal néhány kutucza: Polcener 
Jenő, Illyés Bálint és Lakatos Miklós marad­
tak ülve.

írtén kegyelméből Ausztriai C ászár, 
Csehország királya stb. és Magyarország 
apostoli Királya.

Kedvelt Mígyarországntik és társ­
országai hu zászlósainak, egyházi és világi 
főrendéinek és képviseli inek, kik az általunk 
1S96. november hó 23 ik napján a Buda­
pest székeiifór árosunkba összehívóit ország­
gyűlésen fgjbegyühék, üdvöt és kegyel 
műnket.

A nélkül azonban, hogy csak egy szót 
is szólt volna, két tanút szerzott, egy nyu­
galmazott békebiró és a kertész személyében.

— Mi baj van ? — kérdezte az öreg
biró.

— Majd meglátja.
S odavezette a tanukat a kertbe. Mi­

kor a létrához érkeztek, Citronnierné dü 
hősen igy szólt:

— Uraim kérem, állapítsák meg, hogy 
a férjem engem megcsal.. .Igen megcsal, 
még pedig a saját hitestársi otthonomban 1 

Bocsánat, szólt közbe a nyugalma­
zott békebiró — nemde ez a kerítés a tel­
ket a szomszéd telektől választja ol?

— Úgy van.
— Akkor, asszonyom, sajnálom, de 

nem állapíthatom meg.
De kérem...
— Semmi de! A két telket egymás­

tól elválasztó kerítést egyetlen-egy bíróság 
sem fogja a házas társ otthonának elismerni.

Citronnierné, nagyon dühös volt s fel­
kiáltott :

— Ka ezt nevezik önök igazságszol­
gáltatásnak ?!

— Asszonyom első a jog, válaszolt a 
biró s csak ezután következik az igazság!

Alphonse Allais.

Kedvelt Híveink! Az 1883. XIV. t.-cz. 
értelmében koronaőrré megválaaz'ott okányi 
Szlávy József belső titkos tanácsosunk, 
Szent István rendünk n*gykeresztese, őszin­
tén kedvelt hívünk elhunyván és igy az egyik 
koronaőri állás megürülvén, hogy az országos 
főrendek és képviselők a magyar szent 
korona őreinek megválasztáeára nézve fenn­
álló törvényes jogukat gyakorolhassák, királyi 
hatalmunknál fogva, a mondott koronaőri 
állásra:

1- ször: sárvári és felső vidéki gróf 
Széchenyi Bélát, belső titkos tanácsost, a 
magyar főrendiháznak örökös jogon tagját,

2- szor: branyicskai br. Jósika Sámuelt, 
belső titkos tanácsost, aranykulcsost, volt 
magyar minisztert és a magyar főrendiház­
nak élethossziglan választott tagját.

3 szór: aszódi és podmaniczi báró 
Podmaniczky Gézát, belső titkos tanácsost, 
a főrendiháznak örökös jogon tagját.

4-szer: Karap Ferenczet, nyugalmazott 
ítélő táblai tanácselnököt, a magyar főrendi­
háznak élethossziglan kinevezett tagját.

Kedvelt híveinket ezennel kijelöljük, a 
megválasztandó és Általunk megerősítendő 
koronaőr a törvényszerű esküt szokás sze­
rint az országos Főrendek és Képviselők 
czine előtt fogja letenni.

Hozzátok egyébiránt királyi kegyel­
münkkel álllandóan hajlandók maradunk.

Kelt Gödöllőn, 1900. november 30* 
Ferencz József s. k Széli Kálmán s. k,

A választás.
A reszt riptum felolvasása után gróf 

Csáky elnök tiz perezre fölfüggesztette az 
ülést, hogy azalatt megtörténhessenek a 
választásra netalán szükséges készülődések.

A király a következőket jelölte:
1. gróf Széchenyi Béla,
2. báró Jósika Samu,
3. báró Podmaniczky Samu,
4. Karap Ferencz,
Szünet után Peresei Dezső nyitotta 

meg újból az ülést és foltét*e a kérdést, 
hogy az országgyűlés a jelöltek melyikét 
választja.

— Éljen gróf Széchenyi Béla! — 
hangoztatta viharosan a túlnyomó többség.

— Éljen báró Jósika! — hangoztatta 
különösen a néppárt.

Aztán össze vissza hangzott:
— Éljen Széchenyi ! Éljen Jósika: 

Széchenyi! Jósika ! Jósika ! Széchenyi!
Annyi azonban kivehető volt, hogy a 

többség Ssóchenyi mellett foglal állást.
— Szavazzunk! Névszerinti szavazást 

kérünk! — hangzott a néppárti padokból.
Minthogy azonban ezt a házszabályok 

értelmében harminca tagnak kellett volna 
kérnie, — Perczel elnök gróf Széchenyi 
Bélát jelentette ki megválasztottnak, a 
mit a tobbsng hosszantartó lelkes éljenzéssel 
fogadott.

A választás eredményéről a miniszter- 
elnök nyomban értesítette a királyt.

És miután az ülés eddigi részéről 
szóló jegyzőkönyvet fölolvasták és hitelesí­
tették, gróf Csáky Albin elnök egy órára 
felfüggesztette az ülést.

Ez alatt az országgyűlés tagjai az nj 
koronaőrrel együtt fölmentek Budára, a

királyi palotába, hogy jelen legyenek az 
eskü letételénél.

A nagy rész tehát elvonult a Házból.
De sokan az egy órai szünet alatt is 

ott maradtak. így Kossuth Ferencz, aki 
pompásan festett magyar ruhában, szintén 
nem ment el Budára. De nem ment el 
Wlassics sem.

A karzatok közönsége is hűségesen 
ott maradt a Házban.

Szünet után.
A királyi megerősítés.

Csáky Albin gróf az ülést megnyitja.
Seéli Kálmán: T. főrendek és kép­

viselők 1 Van szere'* sém ő felsége leg­
kegyelmesebb királyi leiratát átnyújtani, 
melyben ő felsége a történt koronaőr 
választás felett nyilatkozni kegyeskedik 
és amelyet az országgyűléshez intéz. Kérem 
ezen nyilatkozatot felolvastatni.

A királyi leiratot felolvassák, amely­
ben ő felsége megerősíti a koronaőr 
választást.

Perczel Dezső: A választást megerő­
sítő, imént felolvasott kegyelmes királyi 
leirat hódoló tisztelettel tudomásul vétetik.

A koronaőr esküje.
Az ünnepélyes eskütétel a királyi 

lakban az ismert ceremóniálók közben ment 
végbe a kirá'y előtt. Ezzel a koronaőr 
választása és eskütétele ünnepélyes befeje­
zést nyert.

politikai mm:
A képviselőhöz a szocziállsták ellen. A 

képviselőház igazságügyi bizottsága Fest 
Lajos helyettes elnöklésóvel tegnap ülést 
tartott, mdyen a kormá-y részéről Plósz 
Sándor igazságügy miniszter volt jelen. A 
bizottság tárgyalás alá vette a budapesti 
kir. ügyészségnek a Házhoz intézett ama 
megkeresését, melyben felha almazást kér 
arra, hogy a „Népszava“ czimü politikai 
lap ellen egyik czikkóaek a ház összefér- 
hetlenségi bizottságát gyalázó kifejezései 
miatt ssjtópört indíthasson. — A bizottság 
rövid vita után abban állapodott meg, hogy 
a felhatalmazásnak megadását hozza a 
Háznak javaslatba.

A csongrádi választás. Gajári Ödön le­
mondott a csongrádi mandátumról s igy 
most Ciongrádou teljes erővel készülhetnek 
a választásra. A küzdelem két függetlenségi 
jelölt közt fejlődik. A helyi függetlenségiek 
jelöltje Hegyi Antal plébános, a Koesuth- 
párt budapesti központjának jelöltje pedig 
Dienes Márton. Ez utóbbit a kormánypár­
tiak is támogatják.

TÁRSAS ÉLET.
Bánk bán fia.

— Egy vidéki városban Kazaliczkyvet 
történt a következő eset: Bánk bánt ját­
szotta. A társulatnál egyetlen egy kis gyer­
mek volt, kinek Somát kellett volna ját­
szania s az is betegen feküdt. Meghagyták 
hát a kellékesnek, hogy estére hozzon 
valahonnan egy gyermeket Soma szerepére, 
így is történt.
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Az ötödik felvonásban Mikháel Endre 
trónja elé vezeti e szavakkal:

Csak Endre az, kinek kezére bizni 
bátorkodom 1

Ebben a pillanatbsn megjelenik bánk 
e ott látva gyermekét a király előtt, elkapja 
■ igy szól :

— Szerencsétlen, mi vitt ide?
— A kellékes bácsi, — felelt a kis 

Soma, — két ingyen jegyet adott értem a 
papának!

VIDÉK.
Megrendítő halál. Szatmármegye Cse­

cse községben menyegzőre gyűlt egybe a 
múlt héten a falu népe. Paládi Lajos Tisza- 
becséről nőül vett egy fiatal özvegyet. Amint 
a mulatság kezdetét vette a a vőlegény 
mennyasízonyát tánczba vitte, az uj hitves 
ténczközben összeesett és meghalt. A meg­
rendítő haláleset nagy rémületet keltett a 
nászközönségben s kétségbeesve a hirtelen 
haláleseten, oszoltak szét a végzetes lako­
dalom színhelyéről.

VörSemsrty-ünneplée H.-Nánáscn. A 
hajdú-nánási ev. re?, gimnázium tanári kara 
a városi dalárda közreműködésével hazafit s 
emlékünnepet rendezett f. hó l ón a követ­
kező programmal: Szózat, Vörösmarty tói. 
Előadta a városi dalárda. Emlékbeszéd. 
Tartotta Márk Imre tanár. Szép Ilonka, 
költemény Vörösmartytól. Szavalta Benkő 
Piroska kisasszony. Késő vágy Vörösmarty 
M.-tól. Előadta a városi dalárd*. Vörösmarty 
családja körében. Irta és felolvasta Váczy 
József tanár. A vén czigány. Költemény. 
Vörösm^tv M.-tól. Szavalta Dobrossy István 
tanító. Hymnus. Előadta a városi dalárda. 
Az ünnepély a városháza dísztermében tar­
tatott meg, mely szűknek bizonyuii be ez 
alkelommal in, Ott volt az ünnepélyen Ná- 
nás város szine-jsva, Minden egyes számot 
szűnni nem akaró tapssal viszonzott a kö­
zönség. E magasztos ünnepély utána dalárda 
rendezett a gimnáziumi tornateremben tár­
sas vacsorát, ahol ia közbe közbe szépen 
előadott magyar dalokkal mulattatta a 
100-nál több vendéget. A hangulat oiy lel­
kes volt, hogy a dalárda leendő zászlójára 
dr. Nagy Gábor, a minden szépért, nemes­
ért oly lelkesedő férfiú, elnök felhívására 
408 korona gyűlt be. A Vörösmarty szob­
rára pedig 24 koronát raktak össze.

de minden ellentállás nélkül belenyu­
godott az összeírásba.

A pénzügyőrök ezután több cso­
portra oszolva, megkezdték a fölvé­
telt, házról hazra járva a termelők aél. 
Méhes Imre fővigyázó és két pénz­
ügyőr meg egy községi esküdt Bellák 
Mihály odavaló lakos pajtájában vették 
föl a dohánytermést. A fövigyázó ke- 
veselte a bemutatott termést és köve­
telte a gazdától, hogy adja elő a 
többi termést is Baliák tiltakozott a 
gyanúsítás ellen, kijelentvén, hogy 
neki nincs több dohánya. Mindennek 
daczára a fővigyázó házkutatást akart 
tartani. Bellák erre dühbe jött, föl­
kapott egy dorongot és a fővigyázót, 
a ki a kamrába akart belépni, fejbe 
ütötte, úgy hogy az elesett. Az eset 
hírére összefutottak a pénzügyőrök, 
de összefutott a lakosság is, vala­
mennyi doronggal fölfegyverkezve és 
megtámadták a pénzügyőrséget, mely 
a túlerővel szemben a községházára 
menekült.

Innen értesdették a csendőrséget, 
mely aznap megérkezett a helyszinóre 
és kiszabadította a megszorult pénz­
ügyőrséget. A Bellák által leütött 
Méhes nevű fővigyázó még aznap 
meghalt a fején kapott súlyos sérülés 
következtében. Rajta kívül még Sche­
rer Ferenoz és Borbáíh András pénz­
ügyőrök szenvedtek súlyos sérülést, 
kiknek életbeumaradása kétséges. A 
csendőrség Bellák, Körmöndi József,

! Üveges Lajos és Bába András odavaló 
lakosokat, kik a pénzügyőrök leveré­
sében részt vettek, elfogta.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Föllázadt község,
— Saját tudósítónktól. —

Puszta Egres község — mint ne­
künk írják — véres eseménynek volt 
szinhelye e hó 1-ón. A község lakos 
sága ugyanis dohánytermeléssel fog­
lalkozik, m nélfogva a dohánycsempé- 
szet is nagyban kifejlődött. A termés 
fölvétele végett e hó 1-Bején megjelent 
» községben egy pénzügyőri biztos 
és 24 pénzügyőr, kik a termelőknél 
házról-házra járva, akarták összeirni 
B dohánytermést. A lakosság nagy 
zúgolódással fogadta a pénzügyőröket,

§ A dsbrrczBíil “betörők, ülőnk
emlékében él még mindenkinek az a 
sok betörés, amely az óv elején s a 
múlt év sora a állandóan rettegésben 
tartotta Debreozen város lakosságát. 
A tettesek a nyár folyamán kézre- 
kerültek s azóta a kir. ügyészség fog­
házában várnak ítéletükre. Hárman 
vannak: Szombati István, Szombati 
Sándor és Szakáll Julis. Az első több 
mint száz esetben követett el betörést. 
A triumvirátusnak veszedelmei tagja 
Szakáll Julis is, aki typusa a tolvaj 
lányoknak. Ügyükben már teljesen 
befejezték a vizsgálatot s igazán meg­
lepő az a furfang, ravaszság és vak­
merőség, amelylyel ez a három jó 
madár másfél óén keresztül rabolta 
Dabreczen lakosságát. A törvényszék 
már a közelebbi napokra kitűzi bűn 
ügyükbea a végtárgyalást.

§ A brag an/, fi herczeg csalói. (Távirati 
tudósítás.) A mai lapok azt Írják, hogy 
Lukács Mátyás pénzágenst és Varga Antal 
uzsorást, akiket Ferencz József braganzai 
herczeg panaszára letartóztattak, a törvény­
szék szabadlábra helyezte. Igazság ebből 
annyi, hogy a bíróság még november 29-én 
kilátásba helyezte a szobádon bocsátásukat

arra az esetre, ha 3000 30C0 korona biz­
tosítékot tesznek letetbe. De mert egyrészt 
nem felel meg a valóságnak, hogy ezt a 
summát Lukács és Varga már letétbe 
helyezték, másrészt pedig a törvényszék 
határozata ellen a kvályi ügyészség még 
fellebbezéssel élhet: a Ezsbtdlábra helyezés 
eddig aem történt meg.

Percsel Elemér Öngyilkossága.
Budapest, de ez. 4. 

Egy lövés a gyakorlat után.
Dsbreczen intelligens társadalmá­

nak egyik éveken keresztül kedv«1* 
és szelepet játszott ifjú tagja: Perczel 
József tábornok fia Elemér Budapesten 
a Ludovica akadémiában, »hová szep­
temberben ment fel, tegnap agyonlőtte 
magat.

Délben még eleget tett katonai 
kötelezettségének: vidám, jó kedvvel 
végezte el a gyakorlatát. Alig tért 
azonban haza a gyakorlótérről, fel 
ment a második számú nagy háló­
terembe és fegyverével agyonlőtte 
magát. Tarsai ópprn a közös ebédlö- 
fcen voltak, amikor a fegyverdorrenésfc 
halottak. Fölszaladtak a hálóterembe 
es ott találták társukat, vérében fet- 
rengve. A Ludovika Akadémiában ter­
mészetesen nagy feltörés: keltett az 
ongyukossag. Az egész intézet erről 
beszélt ma egész napon és mindenki 
mely részvét^ fordult a mélyen eui- 
tott család felé, amely egyik rernény- 
feljes fegját veszítette el az öngyilkos 
fiatalemberben.

A Perczel család a ravatalnál,
— Éjjeli távirat. —

Perczel Elemért, a Ludovika 
Akadémia növendékét, a ki tegnap 
szíven lőtte magát, ma helyezték ra- 
vaf.ntr* z~ intézet sgvik termében. A 
ravatalná' ma réggé] megjelent t* 
szerencsétlen fiafel ember atyja Percei 
József tábornok. 0:t volt az anyja is 
és az előkelő rokonság számos togja. 
Temetóso holnap délután 2 órakor 
lesz a Ludoviozeumból s a honnan 
utoiso útjára bajtéraai ie tl fogjak 
kisérni. 6

Az öngyilkosság okn.
— Éjjeli távirat. —

A fiatal embec haláláuik okáról 
sok mende monda kering. A való ez 
hogy túlérzékenysége adta kezébe a 
fegyvert. Tanulmányaiban az utcb.ii 
hetekben valamelyest visszamaradt. 
Följebbvalói ezért jóakaratuan meg­
intették. Ezt azu áu acnyira izivóre 
vette, hegy tegnap délben szolgalati 
fegyverével szivén lőtte megák

SZÍNHÁZ.
A New-York szépe harmadik előadását 

is tzép közönség nézte végig. A szereplők 
tőlük telhető igyekezettel rajta voltak, hogy
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a közönség elÍBm:résér8 érdemessé tegyék 
megukaf. A legnagyobb érdem osztályrőszese 
te-meszelésen Znojemszky Gyű'a karmester, 
aki az ope eltet jelesül tanitotta be és 
bravúrral dirigált». A karmester működése 
felett rendszerint elsiklik a közönség tekin­
tete, pedig nagyon sokszor és jórészbec az 
6 működésére vezethető vissza az énekes 
előadások sikere. Petényi Margit gyönyörűen 
énekelt és szeretetreméltó pajkossággal ját­
szott. F. Kállay Lujza hóditő megjelenésé­
vel illusztrálta az amerikai primadmna 
hódító erejét. Hozzá kitünően énekelt e 
tspsokat bőven aratott. A férfi rk közül 
pedig a Makray fiityölő csavargója, a Karacs 
sikerültén alakított borhelye, a Péchy szép 
hangú hadnsgya, a Sziklay minden izében 
kaczagtfctó vén elnöke, a Nagy Gyula gro- 
tesík bolondja, a Tanay és Szatmáry tót 
kiejtésű portugáljai keltettek több Ízben 
ha'ást és derültséget.

A népszínház haloitj a- (Távirati
tudósítás.) Csatái Zsófi asszonyt, a 
tegnap elhunyt színművésznőt ma | 
helyezték ravatalra Szilágyi utca» 5. 
szám alatti lakásán. Az elhunyt díszes 
órczkoporsóban fekszik. A szobát 
feketével vonták be és a díszes ra­
vatalt égő gyertyák övez k. A teme­
tést a Népszínház költségén, az 
Entreprise intézet rendezi. A Nép 
színház igazgatósága ma délelőtt 
Halmos János polgármesternél járt, a 
Kerepeei-uti temetőben egy disz sír­
helynek engedélyezése dolgában. Oda 
fogják temeti;i holnap délután fél 3 
órakor.

ÚJDONSÁGOK
* Kaffka I$nácz kinevezése. 0 felsége 

a király Kaffka Ignéez ezredest, aki a deb- 
reczeri 2. honvédhuszár ezrednél létszám 
felett vezetett és a 4. honvéd lovasdandár 
parancsnokságával, illetve ennek vezetésével 
ideiglenesen volt meghíz.”?.. n;r.so ezen dan­
dárok parancsnokává nevezte ki.

* A pénzügyigazgató vissza­
vonul- Szunyogli Sándor, a debreczeni 
pénzügyigazgató&ág érdemes igazgatója, 
a debreczeni társaialmi élet e köz- 
tisztele ben álló tagja, mint uz Adó­
ügyi szaklap Írja, vissza akar vonulni. 
A pénzügyigazgató visszavonulására 
már megtette a lépést s a pénzügy­
minisztériumhoz beterjesztett kérvé 
nyóbeu nyugdíjaztatását kéri.

* Vasút a papíron. Hónapokkal ezelőtt 
megírtuk, hogy »Debreczen Derecske-Nagy- 
létai helyiérdekű vaiut előmunkálati enge 
délyét, akkor már ötödizben, meghosszab­
bította a kereskedelmi miniszter ujabbi egy 
évre. A helyiérdekű vasút ügye azóta aludt. 
Tegnap életre ébredt ismét; még pedig 
azzal, hogy ugyanezen helyiérdekű vasút 
előmunkálati engedélyét ismét meghosarab- 
bitotta a miniszter ismét egy évre. Érdekes 
a dologban csak az, hogy a miniszteri le­
iratok mindegyike komolyan kijelenti, hogy 
hatályon kivül helyezi az idevonatkozó ilyen 
és ilyen számú korábbi rendeletét. Minisz­

terek jönnek, miniszterek mennek, évtizedek 
íütmek tova, minden meg áltozik, mindenütt 
uj állapotok alakulnék. Csak egy marad 
változatlanul csak egy vár türelemmel újabb 
meghosszabbításra a világ lsgviczinálisabb 
vasújának a Debreczen-Nagylétainak elő­
munkálata.

* Vörösmarty ünnepély a fő­
iskolában Még e hó folyanán két 
ónnepély lesz a főiskolában Vörös­
marty születésének százéves fordulója 
alkalmából. Az egyiket a főiskolai 
tanári kar az ifjúsággal együtt, a má­
sikat a gynanáziumi önképző kör ren­
dezi. Az ünnepélyek sorrendjét a rész­
letek megállapítása után fogjuk kö 
zölni.

* k Debreczeni Tornaegylet a már hir- 
de ett házi versenyét ma, szerdin délután 5 
órakor tartja meg saját tornacsarnokában 
(Péterfia-utcza 76. sz. udvari épület.) Külön 
meghívók nőm lévén, ez u-on hívja meg 
az egylet ez érdeklődő közönséget. Belépti 
dij nincsen.

* Sikkasztó katona. Háziezre- 
dünknek néhány nsp előtt egy sza­
kaszvezető fordított hátat s menekült 
el más vidékre a megérdemelt ts reá 
várakozó büntetés elől. A szakasz 
vezető mindössze néhány hét előtt 
jött D-breczenbe a Karán sebesről ide­
helyezett századdal « csakhamar teflny- 
nyelmü lépésre ragadtatta magát. A 
legénység pénzéből kétsráz húsz ko­
ronát fordított a maga czéljaira. Há­
rom nap mulatott késő éjszakáig. 
Mikor vége volt a pénznek, csak 
akkor józanult ki a mámorból és 
ébredt tudatára tettének. Két forintot 
kórt kölcsön egy közlegénytől s bú­
csút se mondva a kaszárnya kapufél­
fájának, eltűnt. Hová, merre lett, nem 
tudják; de ba megkerül nagyon szi­
gorú g nagyon szomorú büntetés 
vár reá.

* Tolvaj béres. Takovits György bia- 
bSres már nagyon meguita a taiyai óletet, 
meg a teheneket, amelyek egész nap az 
ő gondjaira voltak bízva. Unalmas magá­
nyában el gondolta, hogy milyen szép a 
világ s milyen szép volna azt igazán élvezni. 
De hát ehhez pénz kell ami bizony neki 
nem volt. Ez azonban legkevésbé sem ag­
gasztotta, mart h> neki nincs van másnak 
és más alatt gazdáját, Ferenczi Mihályné 
cserei lakost értette. Tefhap aztán mig 
Ferencziné kint foglalatoskodott az alatt 
behatolt a szobájába s onnan az asztalon 
talált tizenhat koronái magához vette s 
megugrott. Egyenesen Debreczeni szeren­
cséltette látogatásával. Itt csatangolt keresz­
tül kasul a város utczáin. Vett dohányt, 
pipát, furulyát s egy csomó ezukrász- 
hütoményt, igy felszerelve akart tovább 
menni, világot látni, de a rendőrség még 
ideje korán elfogta.

* Egy ezobolyprémes muff november 
24. a piacz vagy petertia utezában a kocsi­
ból kiesett, megtalálója 30 korona jutalom­
ba részesül. Beadhatja piacz utcza 58. II. 
28. ajtó.

* A debreczeni népszámlálás. Az or­
szágos statisztikai hivataltól tegnap érkez­
tek le Debreczen váró iához a népszámlálás­
hoz szükséges nyomtatványok. A statisztikai 
hi vitai nem bánt szükkezüen ezekkel a 
nyomtatványokkal, mert csak a súlyúk felül­
it »ladja a négy mélermázsát. A népszámlá­
lás előkészítőse különben, — mint arról 
több Ízben és híven referáltunk, — nagy­
ban folyik.

* Foglalás a temetőben. Papp
Ferensz városi adóvégrehajtó tegnap 
keserű tapasztalatot szerzett az adó­
végrehajtás nehézsége! körül. Hivata­
los intézkedésre foglalást kellett tel­
jesítenie a Hitvan utczai temető 
csősBÓnél. Ez a foglalás azonban a 
halottak csendes világában Lágyon 
szomorúan végződött. A csősz fit 
nem szívesen látta a végrehajtót, 
heves s sóváltásba elegyedett vele, 
tiltakozott a? eilen, hogy náluk bú­
tort vagy csak helyet is f>glal|)i. 
A szóváltás végre is összeütközőit 
provokált, s a csősz fit adó helyett 
érzékenyebben fizetett, sőt a kezét is 
őssseharapdálta a végrehajtónak, Es 
a foglalás egyelőre a végrehajtóra, 
következményeiben azonban a csősz 
fiára végződik szomorú ered aónynyel.

* A közvilágítás ügye. Debre cen város 
világítási bizottsága tegnap délután Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen a légszeszgyár átvételi ügye 
képezte eszmecsere tárgyát A légszeszgyár 
leltárát terjesztettek elő s a bizottságot 
hosszadalmas ülésében ez foglalkoztatta.

* Aki csak vmt lop Batina
Lajos vaskereskedő üzletéi már hetek 
óta állandóan dézsmálja a kis Sütő 
JÓLS»f lakatos tanuló. Az üzletben 

I többször megfordult, mert gr-sdáj?. ót 
küldte a bevásárolt anyagokért. Ilyen 
kor egy két darab fejszét mindig a 
kötője alá vágott e azokat potom 
árért eladta. Az üzletvezetőt végre 
figyelmeztette valaki, hogy vigyázza­
nak Sütőre, mert enyves a keze. 
Tegnap délután, mikor Sütő gazdájá­
val az üzletben volt, állandóan szem­
mel tartották s a lopáson tetten ér­
ték A jóreményü csemetét a rendőr­
ség vette pártfogása alá.

* Meglopott almakereekedö. Iíozákné 
asszonyom méltóképen rászolgált jókangzátu 
nevére, mert tegnap fényes tanujelót adta 
annak, hogy nagy kozák ő, még pedig a 
javából. Olykor-olykor letóvedt az egyenes 
útról s nem tud különbséget tenni az enyém, 
tied és az övé közt. Csak az az átkozott 
peche ne volna, hogy nyakon csípik Tegnap 
is egy almával telt zsákot akart elemelni 
egy máramBrosszigeti aim »kereskedőtől, de 
rajta vesztett, mert még idejekorán észre­
vették. K&zákná rendőr kíséretében czipelte, 
a telt zsákot, melyet alig birt a kös- 
pontra, uol még akkor iem lélegzhetett 
föl megkönnyebbülten, mikor letette a zsákot, 
mert ekkor a rendőrség súlyos keze nehe­
zedett vén csontjaira.

Aki olcsón akar vásárolni SS™ ROSEBERG EMIL bazárába.
Bank palota, Corsó kávéház mellett, a hol óriási halmaz gyönyörködtető

gyermelcjátölc és karácsonyfadísz is kapható.
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* Á polgári kör báljai A debreczeni 
polgári kör január hó S ón, az Arany bika 
szálloda dísztermében Ricz Károly zene­
karának közreműködése mellett zártkörű 
bált rendez. Belépő dij személyenként 2 
korona, család jegy 8 korona. Páholy jegy 6 
korona. Páholyba lépőknek nem kell sze- 
mólyjegyet váltaniok. A rendező-bizottság 
tagjai:

Kéky Sándor, r. b. elnök. Roncsik La­
jos, a kör elnöke. Oláh Károly, r. b. alel- 
nök. Dávid Mihály, r. b. pénztámok. Ha 
ranghy György, főjegyző. Papp József, r. b. 
jegyző. R. Btlogh István, Komlóssy Mihály, 
r. b. ellenőrök.

* Mnpártoló egyesület. A debreczeni 
müpártoló-egyesület létesítésén fáradozók 
tegnap est 3 dr. Csikós Sándor elnöklete 
alatt értekezletet tartottak a városházán. 
Ezen az értekezleten az előkószités munká­
ját beszélték meg.

* Nyúl a Csokonai szobor ja­
vára. Megírtuk annak idején, hogy 
Osurgón erős mozgalom indult meg a 
Csokonai szobor létesítése ügyében. 
Az ottani gimnázium derék tanári 
kara áll a mozgalom élén s mindent 
elkövet, hogy minél többet gyűjtsenek 
össze a Csokonai szobor javára. Van 
is eredménye Nincs olyan nap, hogy 
egy, vagy más helyről pénz na ér­
kezzék a nemes czélra. A napokban 
azonban szokatlan adományt kaptak. 
A gymnázium egyik tanulójának sze­
gény, főJdmivelő édes apja egy nyulat 
küldött a szobor javára. Az egyszerű 
paraszt ember megírta levelében, hogy 
az adakozók közül ő sem akar el­
maradni, de mivel csak azt adhat, 
amivel bir, fogadják el tőle a nyulat 
és értékesiteék a szobor javára. így 
érez és igy gondolkozik a szegény 
ember, a kinek nincs semmije. Milyen 
szobrot lehetne állítani, ha igy gon­
dolkoznának azok is, akiknek van mit 
aprítani a tejbe.

* A 2 öngyilkos ifjú temotéso. Margittal 
Sándort, a tegnapé ott öngyilkossá lett ifjút 
ma délután temetik. Gyászoló családja hGá­
láról a következő gyászjelentést adta ki: A 
legmélyebb fájdalommal és megtört szivvel 
tudatjuk a szeretett jó fij, testvér és rokon 
Margi tay Sándornak életének 20 évében 
folyó hó 3-án d. e. 8 órakor váratlanul 
bekövetkezett elhunytál. Kedves halottunk 
földi ré.-zei folyó hó 5-én d. u. 3 órakor 
fognak Darabos utcra 25. sz. háznál tar­
tandó ima után a Kossuth-utczai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, ismerőseinket 
szomorodott szivvel meghívjuk. Bánatos 
anyja: özv. Margittay Sándorné született 
Urbányi Teréz. Testvérek: Endre, Ilona, 
Béla, Gyula, Zoltán és Dezső. Valamint 
számos rokonság nevében is.

* Értesítés. A „Bikur Cbólim“ debre­
czeni bv.tegsegélyző egylet t. tagjai értetit- 
teíück, hogy a választmány az alapszabályok 
30. §-a értelmében 1901. évi január havá 
ban a szavazati joggal biró egyleti tagok 
névlajstromát összeállítja és hogy e lajstrom­
ban a rendes tagok közül fel nem vehetők

Debreczeni Újság

azok, akik a folyó év deczember 31-ig 3 
havi tagsági díjjal hátralékban vannak; a 
pártoló tagok közül pedig azok, akik az 
előző évnegyedi tagsági díjjal hátralékban 
vannak. Debreczen, 1900. deczemben 3-án. 
Rosenberg József elnök.

* Aki lopja a hozományt-Kapás
Máriát, mint kiszolgáló leányt alkal­
mazta Goldberger Mérné Piacz utcza 
79. szám alatt a Gál féle házban lévő 
kávómérésében. Pár nappal ezelőtt a 
leány a pinczeiakás kulciát magához 
vette s lement a pinczébe, ahol gaz­
dájának kufferjét feltörte. Kiszedett 
belőle tizennégy korona készpénzt, 
egy aranygyűrűt és körülbelül száz­
negyven korona értékű ruhaneműt s az 
éjíolyamán elszökött. -— A rendőrség 
napokig üldözte a tettest, ki innen 
távozva Nagy Ivánra menekült, a hol 
tegnap elcsípték. Kihallgatásakor tet­
tét beismerte, a ruhanemüeket nála 
meg is találták, de a pénzt elköltötte, 
a gyűrűt ped g szeretőjének adta. — 
Hozományt akart magának szerezni, 
de ennek keserűen adja meg az árát. 
Ügyét áttették az ügyészséghez.

* A debreceni rendörök fekete könyve. 
Végh Gyula főkapitány, a bűnügyi osztály 
főnöke most apró fekete könyveket készít­
tet, amelyekben abc sorrendbe bevezetik az 
összes notórius zsebtolvajok, szemenszedett 
jó firmák s körözöttek neveit. Ezekből a 
könyvekből minden rendőr kap egyet, hogy 
mindig kezűknél legyen a könyv s fe’ me­
rülő esetekben hasznát vehessék.

* Csaló asszonyok. Két asszony 
ugyan furfangos módon csapja be 
Debreczenbea a jószívű embereket. 
Hol az egyik, hol a másik kopogtat 
be úri házakhoz és egyebet egyik 
sem ír ér egy pár használt czipőnól. 
Tegnapelőtt Debreczen egyik jószivéről 
ismert főpapjához állított be az asz- 
szony, mezítláb, reszketve s könnyek 
közt panaszolta, hogy a nagy hideg­
ben nincsen lábbelije A főpap meg­
szánta a szegény asszonyt, megsegítete 
pár forinttal és 2 pár használt czipő- 
vel. Mikor az asszony nagy hálálkodva 
kiment, első dolga volt, hogy a reá 
várakozó társától átvegye és felhúzza 
a saját czipőjét s a kapott használt 
czipöket abba a batyuba kösse, amely­
ben már más úri házaktól hasonló 
utón kihönyörgött ócska czipők vol­
tak. Ezek az asszonyok ilyen formán 
jutnak portékához és azután jó vásárt 
csinálnak vele a zsibvásárban.

* A kirakat tolvajai. Griczmenn Gyu­
lának a Piacz-uicza 11. számú házban van 
czipész üzlete. Tegnapente, mikor üzletét 
zárni akarta, észrevette, hogy a kirakat 
ajtója nyitva van s a benne lévő árukból 
két fói fi czipő haimincz koron« értékben, 
hiányzott. Á litás szerint a kirakat kulcsa 
mindig az asztala felett a falon állott e 
mivel a záron külerőszak nyoma nem lát­
szott a tettes bizonyára álkulcs segélyével 
nyitotta ki azt. Az ismeretlen tettest a 
rendőrség nyomozza.
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* Tizkoronás bankjegyek. Az államje­
gyek bevonásáról szóló törvény értelmébea 
az állam köteles a még hátralékos 112 
millió forint államjegyet bevonni, még pe­
dig 64 millió korona öt koronás darabbal és 
160 millió korona tizkoronás bankjegygyei, 
mely utóbbiak teljes értékét a jegybanknál 
aranyban kell deponálni. Az ötkoronások 
verését befejezték ugyan, de nem a tizko­
ronás bankjegyek készítését, a mi a legtöbb 
időt igényel. Az államjegyek bevonása en­
nélfogva nem történhetik meg, még pedig 
részben sem, miként eredetileg tervezték 
1901 januárban. A törvány határozott ren­
delkezése szerint ugyanis a államjegyek 
csak akkor vonhatók be, ha a bevonandó 
államjegyek helyett forgalomba hozandó 
pénzeszközök elkészültek. Ez pedig január 
1-ig sem fog bekövetkezni, mert igen nagy 
az előkészítendő mennyiség és ezért a be­
váltást el kel! halasztani. A kincstár szük­
ségletével ez nincs semmiféle kapcsolatban, 
mert a két kormány a szükséges aranyat 
már deponálta a jegybanknál.

* A debreczeni régi diáktüz-
Oltók. A régi diák tűzoltó egyleti 
tagok legutóbbi dobreczeni összejöve­
telük alkalmával határozatilag kimon­
dották, hogy egy emlókfüzet adaesék 
ki s abban l-ször az elnök Bőgős 
L»jos által elmondott egyházi beszéd, 
2 szór a társulat feloszlásával foglal­
kozó s Dicsőfi József által megirt 
történelmi visszaemlékezés s esetleg a 
találkozóra összejöttek névsora kinyo­
mnék. Ez emlékfüzet kiadását a 
Hoffmann és Kronovitz ezég vállalta 
magára. A mű díszes kiadásban jele­
nik meg s előfizetési ára 2 korona; 
vászonkötésben 4 korona.

* A n. é. közönség figyelmébe ajánlja 
magát a Maison Steiner uj szabászat! és 
női ruha varró ezég, amelynek termében 
(piacz utcza 65. sz., Szókelyi ház) a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő sikkes ruhák 
készülnek. A küszöbön álló báli szezon 
alkalmából különösen ajánlja magát a hölgy­
közönség figyelmébe.

* A Parator. — Köezvényt, csuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat

gárszor használva megszüntet. Ára 70 fii.
í»pható Francsics és Jóna drogueriájában, 

Debreczen, Kossuth u. 6.

Egy közigazgatási biró öngyil­
kossága.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decs?. 4.

A magyar közigazgatási bíróság 
egyik jeles, nagytohetaégü tagja kos­
vári Bornemissza Bertalan ma délelőtt 
az üllői ut 97. szám alatti lakásán
egy revolverlövéssel véget vetett munkás 
életének.

Bornemissza B rtalan előkelő aradi 
családból származott s mintegy négy 
óv előtt nevezték ki miniszteri osz­
tály tanácsosból közigazgatási bíróvá. 
Nejével Ramisch Máriával boldog csa­
ládi életet ólt, melyet azonban az 
utóbbi időkben már anyagi gondok sa-
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várták meg. Egyik barátjáért ugyanis 
anyagi jó'állást vállalt s e kötelezett­
ségének eleget is kellett tennie, mi­
nek következtében uzsorások körmei 
közzé került.

A lelketlen uzsorások a legutóbbi 
napokban már annyira zaklatták a 
szerencsétlen embert, a ki c*ak saját 
jószívűségének, hiezékeriyz-égének volt 
áldozata, hogy egyik jóbarátjához, 
egy volt államtitkárhoz fordult segít­
ségért. Az eredményt annyira biztosra 
vette, hogy uzsorásait ma délelőttre 
rendelte magához, azon Ígérettel, hogy 
tartozásait ki fogja egyenlíteni.

Reménységében azonban keserűen 
csalódott, amennyiben a várt segítség 
helyett csupán egy levél érkezet*, 
aaeij. tudatta vele a rsd g valót, hogy 
barátja n-n képes öt szorongatott hely 
setéből kimenteni.

Á szerencsétlen bíró ekkor a 
végső eszközhöz fordult, mely minden 
zaklatástól megszabadította — a re­
volverhez.

Nejéi valami ürügygyel elküldte 
hazulról a aztán ő maga megvetette 
agyát, be’efeküdfc én halántékon " lőtte 
magot. Mikor a szegény, mit sem 
sejtő BBBzcny haza érkezett, férjét 
már halva találta.

Az eset fővárosnzerte nagy meg­
döbbenést keltett.

TÁVIRATOK.
Öngyilkosság a bérkocsiban.

Budapest, dicz. 4. Ma hajnalban 
® budai oldalon a Margit-hid följáró­
jánál egy fiatal ember beleült egy 
konfortábliba, azután meghagyta, hogy 
hajtsoD a Lipót-körut 15. ‘ ez. alá. 
Alig, hogy a hid közepére ért a 
kocsi, hefalmts durranás hangzott ki 
belőle, 6 mitől a ló is annyira meg­
ijedt, hojpy őrült futással haladt a 
pesti oldal felé, ahol azután el is 
esett. A kocsis ijedten nyitotta ki a 
koosit, amelyben hörögve találta uta 
«át. Nyomban a mentők háza elé 
vitte, ahol azonban már nem segít­
hettek re ta, mert rövid vergődés 
után meghalt. Elszállították a bon­
coló intézel bí, ahol azután a dél­
előtt folyamán megállapították, hogy 
az illető Mihály Vilmos marczali szül.
22 éves bőicsószettanhallgató. Hogy 
miért ölte meg magát, nem tudja 
senki.

Kim újra lázad.
London, decz. 4. A Standardnak 

jnlentik T encinböl e hó 2Mikáról : 
Plakátok utján megint figyelmeztetik 
a lakosságot, hogy újabb idegen- 
ellenes lázadás van kitörőben. — 
Egész Kínában önkéntes csapatok 
alakulnak, amelyek a kínai kormány­
tól kapnak fegyvereket és lövő?”íreket, 
de máskülönben maguk gondolkodnak 
ellátásukról.

Washington, decz. 3. (Reuter.) 
Hr szerint Conger amerikai követ 
azóta, hogy utasították, miszerint az 
angol és német követtel tanácskozzék, 
lényeges eredményeket ér el az előbbi 
megállapodásoknak akként való mó­
dosítása tekintetében, amint az Egye 
sült Államok a hatalmakhoz intézett 
több előterjesztésben kifejtették. Az 
Egyesült Államok formálisan tiltakoztak 
a Pékingből indított fenyitő-expediciók 
folytatása éllen, most pedig arról 
igyekeznek meggyőzni a hatalmakat, 
hogy ennek a politikának a folytatása 
oktalan voéna és nagyon késleltetné a 
kínai hatóságoknak Pékingbe való vizsza- 
térését és a kérdés végleges rendezését. 
Azt hiszik, hogy ezeket az intelme­
ket a hatalmak kormányai kedvezően 
fogadták és mérséklő hatást fognak 
gyakorolni a tisztekre.

A 75 éves érsek üdvözlése.
Budapest, decz. 4. Császka György 

kalocsai ér.-eket 76 éves születése napja 
alkalmából tegnap üdvözölte a központi 
papnevelő intézet elöljárósága Vároesy Gyula 
pápai praelatas kormányáé és Krizsán Mi­
hály pápai kamarás igazgató vezetése alatt. 
Az agg főpapot ángyon megörvendeztette 
ez az üdvözlés és meghatottan köszönte 
meg a tisztelgést. Majd hosszasabban elbe­
szélgetett a szeminárium vezetőivel. Távo­
zásuk alkalmával az egyházfejedelem egész 
a lépcsőházig kísérte a tnztelgőbet.

A Krüger missiója.
Brüsszel, deezember 4. Dr. Leyds 

transvaali ügyvivő a következő táv­
iratot, intézte a párisi „Petit Bleu“- 
hoz, a Krüger meghiúsult berlini láto­
gatása dolgában.

„Krüger a német kormány viselke­
dése mellett sem esik kétségbe s most 
arra fordítja minden igyekezetét, hogy 
az orosz czártól kieszközölje az elfoga? 
dást. Ez ügyben már meg is indultak 
a diplomácziai tárgyalások.

Hága, decz. 4. Az itteni irányadó 
körök frzerint Vilma királynő nem hi­
vatalosan fogja Krügert fogadni.

Köln, deezember 4. Ma az itteni 
angol konzulátus előtt nagy angol­
ellenes tüntetések voltak. A tüntetők 
megrohanták az épületet s leakar­
ták szaggatni a ezimtáblákat. A 
legválságosabb pillanatban azonban a 
rendőrség közbelépett s szétzavarta a 
tüntetőket.

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda 

tudósítása. (Esti zárzlat) Búza 1901 áprilre 
7 44. Búza 1901 októberre 7 64 Rósz 1901 
áprilre 716. Zab 1901 áprilre 5-56. Ten­
geri 1901 májusra 4 92. Amerika három 
negyeddel magasabb. Egyéb külföld bá­
gyadt. Irányzat lanyha.

VEGYES.
Ferdlnánd fejedelem koronája. Kóburg 

Klementina herczegnő, fia, Ferdinánd feje­

delem számára két év előtt ke rőt át rendelt 
egy müncheni ékszerésznél. A koronához a 
saját kincstárából adta át neki a drága­
követ, a foglak, ot pedig egy előre meg­
csinált rajz szerint kellett volna az éksze­
résznek elkészíteni. A rajzot azonban elő­
ször elküldték Szófiába Ferdin&'d fejedelem 
ház, aki először mindenféle változtatásokat 
tett rajta, végre pedig kijelentette, hogy uj 
rajzot fog csináltatni. Az uj rajz azonban 
sehogysem akart elkészülni. Az ékszerész 
végre is kérdezősködött, bogy mikor kapja 
meg a rajzot, amely nélkül nem készítheti 
el a korosát. Ferdinánd fejedelem ekkor 
azt felelte neki, hogy a politik&i helyzet 
most olyan, hogy koronára egyáltalán nircs 
szükség. Erre az ékszerész beküldte szám­
láját, amelyet azonban nrm fizettek ki. A. 
fejedelem azt felelte, hogy a számlái nirjd 
akkor rendezi, ha mtijd megrendeli a koro­
nát. Az ókszermüves erre port indított 
fejedelem ellen a müncheni polgári törvény­
széknél.

Érdekes házasság. Cara Ahmed Muez- 
tafa, a nálunk is jólismert dijbirkozó, euró­
pai kőrútjából visszatért a háíi tűzhelyéhez, 
Konstantmápolybs. Vele ment egy fiatal 
párisi nő is, kire a török akkora benyomást 
tett, hogy nem bir többé nélküle élni. A 
Szerelmes teremtés mindenüvé követte a 
vilagsampioni, kit ez a bűig annyira meg­
hatott, hogy kér?, volt feleségül Venni, ha 
az izlamhoz áttér. Ezt a párisi nő Lem 
mondatta kétszer magának, már másnap 
teljesítette Cara Ahmed kívánságát s néhány 
órával később Fatma néven már a dijbirkozó 
háreméhez tartozott.

Arany az ntozán. Helena amerikai 
városban csatornázási munkálatok közben a 
fő-uteza talajában aranyat találtak. Több 
munkás, ki ezen ásásoknál dolgozott, meg­
lehetős értékű aranyport szerzett. Helena 
város olyan területen fekszik, melyet egykor
8 világ,ieg6azdegabb birtokának tartottak. 
Régi bányászok azt állítják, hogy & \ áros 
alatt sokkal több arany van, mint amennyit 
az említett ásatásoknál találtak. A Monti na 
klub nemrég házat épített a váró.bsn és 
ennek a költségeit abból az aranyból fedezte, 
melyet az a’apozáti munkálatok »Uralmával 
találtak. Több külvárosi háztulajdonos pir- 
ezóiben valóságos aranybányák vannak.

Wtt Megjelent
a DEBRECZENI KÉPES KALENDÁRIOM 
s mig a készlet tart kapható: a város 
könyvnyomdájában és lapunk kiadóhiva­

talában. Ára 1 korona.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Kenőcs rheum* ellen- Téti idő-

bon, mikor valami légvonat könnyen 
okoz rheum ás fájdalmat, nagyon jó 
hatású a következő kenőcs:

Kloroform ............. 58 gr.
Ammoniak ............. 20 „
Beléndekolaj............. 60 „
Kámfor olaj ............. 20



14)) desz 3nb)r 5. Dkireczbni Újság

Ez anyagokból készült kenőoa- 
osel gyöogecku, de hős zasan kell a 
beteg teat éaat dörzsölni.

Terpentin, mint gyógyszer. Ha
a terpentinbe annyi kámfort teszünk, 
amennyi benne fölolvad, ez pompás 
gyógyszer vágott és zúzott sebeknek. 
Gyorsan megáldja a vérzést és éppen 
olyan fertőtlenítő a hatása, mint a 
karbolsavé Genyedö daganatok is ha­
marosan meggyógyulnak e szer alkal­
mazása által.

MULATTATÓ.
— Nem reszelsz társas# gba menni 

ilyen piszkos kézzel?
— Addig fogom szorongatni a többiek 

kezét, amig az enyém tiszta nem lesz.

Nő (első férje sírjánál): Itt nyugszik 
jó Károlycm! Láid, ha ő el nem esik a 
báborub n, ma nem vagyok a tied.

Férj (sötéten): A háború az emberi­
ség átka!

HÁZTARTÁS.
Vén baromfit puhává és gyen­

géddé tenni- a legjobb eljárás erre a 
baromfit leölve rögtön a földbe ásni 
és befóldelni. 24 óra múlva előhoz- 
h t űk, leforrázzuk és megkoppaszt- 
hatjuk. Iiy eljárás utón a hús por­
hanyóvá és gyengéddé lesz, épugy, 
mint a fiatal baromfié.

Hideg máj&S hurka. Egy darab 
nyers májat megvágunk éa áttörjük; 
egy darab sovány disznóimat meg- 
abálva, fi roman összevágva, egy darab 
kövér szalonnát szintén megabálva, 
koczkára vágva hozzáadunk. Mindeze­
ket egy tálba tesszük, összekeverjük, 
adunk hozzá kevés édes tejszint, sót, 
jóféle borsot fahéjat és jól ösezeke- j 
verjük, ezzel a belet nem nagyon erő- | 
son megtöltve megfőzzük. Hidegen 
tálalva kitűnő.

CSARNOK.
Debreceni boszorkányok.

- Regény. —
Irts: THAN GYULA.

(Folytatás.)
— Szereti?
— Imádja.
— Bizonyságot! Bizonyságot nekem, 

anélkül Karo inról ilyesmit feltételezni nem 
Dd^rsk

— A ért hívtam önt ide, hogy tájé­
koztassam. Igazsága van, Az egyszerű állí­
tás még nem bizonyítók. Én pedig bizonyí­
tani akarok.

— Hallgatom!
— Nem szóval, nem írással, hanem 

valósággal. Hallgason ide... Jól figyeljen. 
Dalidai Kardia imád egy csinos ifjút. Nem 
olyan gazdag, mind ön, de megelőzte önt, 
elhódította a Kardin szivét. Hetenként csak 
egyezer találkoznak. És tudja hol ?

— Hol?
_ A nagyerdő és séta-kert közötti

utón.
— Mindig ott ?

— Mindig.
— És mikoi ?
— Éjjel 12 órakor.
— Hallatlan. És Karolin elmegy erre 

randevúra egyedül?
— Nem egyedül. Mindig elkíséri a 

ház öreg cselédje Máli néni.
— Hát igaz mindez ?
Befigom önnek bizonyítani. Már mond­

tam, hogy hetenként csak egyszer talál­
koznak.

— D 1 mikor — mikor ?... türelmet­
lenkedett Horláth Elek.

— Szomb lton éjjel.
— Szombatou ?... Hisz az rettenetes 

me sze van. Ma még csak hétfő, hiszen en­
gem addig megöl h kínos bizonytalanság.

— Hiáb&l Ezen már nem segíthetek. 
Egyet kérdek öntől, magakar- ő azokról 
győződni amiket mondtam ?

— Mag! Meg 1
— Nos hát akkor szombaton éjjel 11 

órakor legyen ezen a helyen. Gondoskodjék 
kocsiról, majd elkísérem önt oda, a hol a 
szemeivel győződhet meg mindarról, a mit 
mondtam. Itt lesz?

Itt leszek.
— Egy perezet se késsen.
— Nem fogok kózni.
— Akkor Itten önnel. Végeztük! Ne' 

kém mennem kell! De ne búsuljon! A szi­
vében fájdalom ébred fel de gyorsan kifog 
gyógyulni. Ö tnek mást szánt végezte. Szebb 
és hűségesebb leáíyt. Az fogja önt boldoggá 
term5.

(Folyt. g!v.)

NYILTTÉR. *)
Toldy Imréná szül. Kubinyi Gizellának 

bármi névén nevezendő hitelét részemről 
elveszve nyilvánítom.

Toldy Imre,
Mezőtúr.

*) E rovatban közlőitekért nőm vállal 
felelősséget a szerk.

S2INLAP.
Ma, szerdán „BK bérletben:

New-York szépe.
Nagy amerikai operetté 6 képben. 

SZEMÉLYEK:
Bronson Habakuk, az erónycső-

szok egyesületének elnöke Sziklay M. 
Bronson Harry, a fia — Környei B.
Kurt von Mordkerl - — Nngy Gy.
Snifkins, színigazgató — Csatár Gy.
Cora, leánya, az operatársaság

primadonnája — — F. Kállay[L.
Kenneth Mugg, az operatársa­

ság komikusa —
Ratsi Ratatu gróf ) — —
Patsi Ratatu gróf ) — —
Frikot, franczia szakács —
Fifí, a leánya — —
Twiddles, hadnagy az egyesült 

államok kolóniában 
Violet Gray, káplár az —

üdvhadseregben —
Pansy Pint — — —
Sheep, lelkész — —

Karaos Imre. 
Szathmáry A. 
Tanay F. 
Országh B. 
Perényi M.
Péchy L.

Bődi Ella.
K. Galyasy P. 
Odry Árpád.

Holnap, csütörtökön „C“ bérletben:

A KIS LORD

Dr. Szenes Zsigmondi
egyetemes orvostudor, 

a bpesti Bródy J. gyermekkórház volt másod­
orvosa!!

3 évi kóThássi gyakorlat u án, mint

gyermekorvos specziálista
városunkban telepedett le.

Rendel
BIE D E B 1 A;N N I palotában (Piacz-u. 42.) 

Reggel 8—'/z 10. délután 2—4-ig.

PÁJER JÓZSEF
porczellán-, üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára.

DEBRBCZENBEN. 
Üzlethelyiség: Főpiacz, Kossut-utcza sarkán.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy 
az idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be 

Tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányú
HSF"* álló- és függő lámpákat **3g8g
a legjobb égőkkel egész gyári áron, úgymint Diímár-féle nap, komettem, bábu, 
dupla és 30—40 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mindig 
kipróbálva szolgálok.

Tartok raktáron igen finom szövésű kanóczokat, lámpa ollókat, lámpa- 
üvegkeféket, petróleum kannákat s minden egyes lámpa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m.: ét-, thea-, kávé-, 
mokka-, mosdó- és üvegkészleteimet franczia, angol és több hazai kivitelben 
igen jutányos áron.
Berndorfi evőeszközöket, dísz-tárgyakat, úgy china ezüst, mint alpaccá- 
ban árjegyzék szerint; továbbá: csont- és fanyelű asztali és dessert késeket, 
mosdó asztalokat minden kivitelben.

Szoba díszítéshez nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotta 
vázákat es korsókat, úgyszintén fadíszeket és szobrokat minden nagyságban.

Konyha berendezéshez minden adóz való kellékkel a legolcsóbb árak mellett 
szolgálhatok.
Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. Vidékre 
csomagoló ládát nem számitok. — A csomagolásnál a legnagyobb gond fordit- 
tatik, az u»on történendő esetleges kárért felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel if|. Fáj er József.
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Debreczeni Újság

Glazé-keztyük tisztítását jutányo- 
áron vállalom, Pó-

terfia-u. 37.

Dija : 10 aiiéig 40 fillér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Sürgősen
6bajt ogy 
fiatal

bér szép hölgyekkel megismerkedni, kiknek 
azután bizalmasan tudtára adja, hogy a 
„Kék Csillag“ női divat és felöltő áruház 
(Wallerstein Ffllőp fiai) Piacz-u., kistemplom- 
mal szemben Nagy Karácsonyi vásárt rendez, 
mely alkalomra a női ruhaszövetek, vászon,
fehérnemű és téli női és gyermek felöltök
árait a lehetőségig leszállította. — Egy próba 
meggyőződterhet mindenkit, hogy fentebbi 
fiatal ember a tökéletes igazat mondja.

17íini hppf körte kapható Váray József 
lZialU Vvl t fűszer és csemege ke réske
dőnól, Uj bérház.

Füszeressegéd deczember hóra 
kisegítőül kereste­

tik. Deutsch Albert és fia czéghez.

A párisi világkiállításon
L itiinfjvf nt t „KAKTUSZ-NADRÁGOK“ 
IV1 (Iliimeiyek a bócsx „Meissel 
és Scnaden“ szállodában is óriás feltűnést 
keltettek, nagy választókban megérkeztek és
mosás előtti állapotban kaphatók 
PAKSI IGNACZNÁL, Iparbank-palota, a fő­
postával szemben.

Legjobb minőségű
keztyü és harisnyák jutányosán beezererhetők 
Márton Gyula férfi és női divatüzleóben, 
Bika szálloda mellett.

Szabó kellékek magyar német 
szabók részére a 

legjutányosabb árban Mandel Kornélnál kap­
hatók, Frohner szálloda épület. Szürvirágzó 
berliner pamutok nagy választékban, szövet 
gombokat készítek.

ftTfirPetutilr bérbe eS7 500 - 50 hol- 
JtlUCSlCtm dasbirtok (1200 Q-öl holja)
Bővebbet Vágó Andor utóda czégnól főtér.

Kitiinö hatásul;“"“:
fájás ellen, rándulás vagy hfiiés okozta Ideg 
SS Izomfájdalmakat biztosan megszünteti a 
ma már migy elterjedtségnek örvendő PAHA- 
DICS0M-8ZESZ Nagy üveg 2 korona, kis 
üreg 1 korona. Kapható a Korona gyógy­
szertárban. Póterfia-utcza.

koronáért kellő biztosítékkal egy év
múlva 800 

kiadóhivatalban
koronát adok. Czim

Tanítónő,
palota II. em. 27.

ki németül tökéletesen be­
szól, alkalmazást nyer. Bank

fkklpVPlpU volt főgymnasinmi
HCI UKieveits tanár előkészít ta-
aulókat magán és javitévizsgálatra bármely 
intézetből, valamint leány növendékeket gym- 
■aeiumi osztályok elvégzésére. Czim megtud­
ható o lap kiadóhivatalában.

Föhniíéíi PÍIpII Pemetofö czukorka 
t i ILII Borssy czukrázdáb*

kapható égy doboz 20 fillér.

Legalkalmasabb XZZ?*
ez éré Schwartz Dániel dohányzóoszköz külön- 
]egeseégi üzletében kaphatók.

I^íirtÍPtinriVI faragott diszajándéktár- 
lidl dVSUIl J 1 gyak különféle czélra
és kivitelben előrajzolt, vagf hímzett betéttel 
kaphatók FÜStÖS testvéreknél, Stenczinger- 
házban.
Fvp>Lt nfo fönnálló jól jövedelmező 
lliVtyK Üld iparvállalathoz kerestetik 
oly egyén, ki 6—8000 forinttal rendelkezik. 
Tőkéje után bÍZÍ0S 15 — 20°/0 megélhetést 
hoz. Czim megtudható a kiadóhivatalban.
Ifprtiel/pHplmi tanfolyamot végzett 
IVC'l LUCllll'leány pónztárnoknőne
vagy irodába ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban.

líÓnvolmPC úri lakás 4 szoba, 1 elő- 
“ J tilIICO szof,a) 1 pincze szoba, 1

nyári lugas mellékhelyiségekkel Füvészkert- 
utcza 22 ik szám alatt azonnal kiadó. Érte­
kezhetni : ugyanott a háztulajdonos helyettes- 
sével Singláry Gyula úrral.

Katona keztyük Z°tU‘rXi-
16 fillér (8kr.) Póterfia-utcza 37 szám.
Minrlpn non fri® Olasz Kartifiola öl­
ül llllldl II«JJ csón kapható Deutsch
Lajos füszerkereskedésóben

Legolcsóbb beszerzési forrás!

t
11 -H<d

lycrmsk játékokat
úgyszintén

ti} I1 1karácsony és újévre
1 !alkalmas dísztárgyakat
ólegnagyobb választékban
fl0 ajánl

<SCHWARZ M. L.
1rőpisez, Schéfter-háza, a 

posta mellett.

in
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Alapitatott 1883-ban.
^SasaSBSBSHSHÖlSBSBSaíSKSiSESESaSESaS».

Legjutányosabb árban kaphatók y
Gyermekjátékok I

es
Karácsonyi

ajándék tárgyak

1000. deczember 5*

ZMZIZÉlí^T
van annyi mtémzreit ?

lyrTn-R.T1

valódi Eisenstádter-féle

Linóleum padló zománc
a törv. bej „vasldvag“ védjeggyel a legjobb 
és legtartósabb fóuymáz puha padlóknak és 

konyhabútoroknak bemázolására.
Bejegytott

A Linoleum padló zománc
egy éra alatt keményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tartésság tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. A kővetkező válto­
zatokban kapható: 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 8. sz. 

mahagóniban».

Nagy elterjedtségénél fogva
különböző hasonhangzásu nevek 
alatt értéktelen utánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak Eisenstadter-féle 

Vedinnu Linoleum padié zománcot, a törv.
lnwort11 beJefíyzeU „vas-lovag“ véd- .Vas lovag. jegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára, Bées.

Kaphatók: Békés Emil, Csanak József, Fél egy 
rázy J ános, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos, Ge- 
ébi Fülöp Kontsek Géza, Leidenfróst Gyula, Parti 
Ferenez, Rickl József Zelmos, Róth Antal, Sesz- 
tina Lajos, Szabd Zsigmon.d Térrey József, Tóth 
Kálmán — czégnól

ELADÓ.
1 , A hadházi i tem 5 ik sí r^z. 

báí, ondód), földjével.
2., A hátikon mintegy 10 holdnyi 

kaszáló b rfcok. a szőlő es bortermelő 
szövt) kezet telepe közelébe-?.

3„ Mintegy 10 holdnyi vjosztású 
szántóföld, a r.jta levő 3 és fél hold­
nyi 5 éves t zőlőültetvéuynyel, 4 szo­
bás úri lakással éi teellékhelyisége t- 
kel.
Felvilágosítást ad a tulajdonos 1áv< 1- 
lóta miatt Dr. Nagy Lajos ügyvéd

Szent-Királyi Tivadar, jjj
müipsr áru üzletében. jg

asHszsEsasESMiisasasEsaramäP

< » 
6 
8 SS 

E <D*

Orvoil UktntihrM *H.I klMMIt • ninU kfr- 
klUHil literrel heiznltt kVlizer ■rodákfcan

REIHIA-8ZEM
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, 

csóz, reuma, tolás stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran 
még a legidültebb k'i«zvény és osus- 
fájdalmakat is már néhányseori bedör- 

ssölósnól teljesen megszüntette.
Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt

megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 

I korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógytárakban.
Pestén utánvéttel, vaqy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.
Főraktárak Budapesten: Tőrök József 
gyógyszertárában, Király-utcsa 12. ós 
az Bgger-féle „Nádor tiyégyssertág­

ban, Váczi-körut 17.
Debreczenben: Mibalovits Jenő 
Dr. Rotschnek V Emil ós T ó t h 

Béla gyógyszertárakban
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Debreozen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


